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Ata da 13ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos dezenove dias do mês de 
maio de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Laércio Fernandes 
Quitério, Primeiro Secretário ad hoc, e Cícero Aparecido Guimarães, Segundo 
Secretário ad hoc. Estavam presentes os Srs. Vereadores Anilton Murari, 
Adilson Gonçalves da Silva, Clovis da Silva Cordeiro e Jorge dos Santos 
Pereira. Ausentes os Srs. Vereadores Maurílio Martielho e Fábio de Morais 
Polonia. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. 
Presidente, com a graça de Deus declara aberta a décima terceira reunião 
ordinária da sessão legislativa de dois mil e quatorze e convida o Sr. Vereador 
Adilson da Silva, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez segundos 
de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião Ordinária de 
14 de abril de 2014, tendo sido aprovada. O Sr. Presidente coloca em discussão 
a Ata da Reunião Ordinária de 12 de maio de 2014, tendo sido aprovada. O Sr. 
Presidente solicita do Primeiro Secretário faça a leitura das matérias do 
Expediente, que foram: - PROJETO DE LEI nº. 008/2014, de autoria do 
Executivo Municipal, que autoriza o Executivo Municipal a conceder reposição 
e aumento salarial aos servidores públicos municipais ativos, aposentados e 
pensionistas da Administração Direta e Indireta do Município de Jataizinho, 
Estado do Paraná; - Parecer FAVORÁVEL da Comissão de Justiça e Redação 
ao Projeto de Lei nº. 005/2014, de autoria do Executivo Municipal; - Parecer 
FAVORÁVEL da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº. 
005/2014, de autoria do Executivo Municipal; - Parecer FAVORÁVEL da 
Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº. 005/2014, de autoria 
do Executivo Municipal – Voto do Sr. Vereador Relator Jorge Pereira; - Parecer 
FAVORÁVEL da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº. 
008/2014, de autoria do Executivo Municipal; - Parecer FAVORÁVEL da 
Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº. 008/2014, de autoria 
do Executivo Municipal; - Parecer FAVORÁVEL da Comissão de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei nº. 008/2014, de autoria do Executivo Municipal – 
Voto do Sr. Vereador Relator Jorge Pereira; - REQUERIMENTO nº. 024/2014, 
de autoria do Sr. Vereador Jorge dos Santos Pereira, requerendo o envio de 
ofício ao Executivo Municipal solicitando informações se foram tomadas 
medidas quanto a reversão do terreno do Clube Jatay Futebol e Regatas ao 
patrimônio municipal. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que 
desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as matérias do 
Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: 
“Boa noite senhor Presidente, senhores vereadores, munícipes aqui presentes, 
aos ouvintes da Radio Nova Geração também meu boa noite. É uma satisfação 
muito grande poder estar mais uma vez aqui falando com o povo de Jataizinho e 
gostaria de parabenizar o povo de Jataizinho pelo evento de sábado a corrida aí 
em homenagem a morte do Frei Timóteo, parabéns a organização foi um evento 
bonito e rápido a corrida se iniciou as cinco horas e quando foi cinco e quarenta 
já tinha encerrado o evento, então parabéns e espero que seja dado continuidade 
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a esse evento importante. Também ontem , final de semana foi um final de 
semana festivo em Jataizinho lá na Água do Tigrinho foi uma festa que nós 
chegamos na parte da manha levando um som para o pessoal parabéns para o 
Valdir presidente lá que esteve ali à frente daquela festa por ter dois grandes 
eventos em Jataizinho lá tinha muita gente também, quero também parabenizar 
as pessoas que tiveram aí ontem um encontro de carro antigo estava repleto de 
gente, é importante num dia só teve dois eventos um a Igreja que direciona as 
datas das festas de suas Capelas mais no final o pessoal estava até contente 
porque realmente foi uma grande festa o vereador Laércio esteve lá presente, o 
Prefeito Elio, o vereador Fabio eu passeia lá e voltei bem no finalzinho da festa, 
então parabéns para as pessoas que estiveram a frente dos eventos em Jataizinho 
nesse final de semana. Também não poderia deixar de parabenizar os meninos 
que estão lá em Assaí representando nosso município e parabéns para o 
município de Assaí que esta sediando os jogos escolares em seu município, isso 
é importante a nossa região sempre teve fama de representar bem seu município 
na parte de esporte e tomara que Jataizinho chega num nível desse aí e 
brevemente pra um dia estar sediando aí jogos dessa grandeza em nosso 
município. Nós temos o Alisson que esta na semi-final no tênis de mesa um 
menino aqui de Jataizinho que esta dando um show lá nessa categoria então 
parabéns pra ele que esta com grandes representantes lá de outros municípios e 
Jataizinho esta aí dando um show.  E dizer que nós temos aqui o projeto que vai 
estar ai dando um aumento de oito ponto trinta e dois pra todos os servidores, 
temos também o REFIS onde as pessoas vão poder estar parcelando aí o seus 
débitos com o município, o Presidente nós já conversamos antes da sessão nós 
vamos estar votando aqui hoje e vamos esta pedindo pra que seja colocado esse 
aumento durante a semana para que as pessoas já possam estar aí recebendo já 
esse mês que vem essa diferença salarial e as pessoas que estão querendo quitar 
os seus débitos com o município que vaio estar quitando aí sem juros e sempre 
houve essa situação e agora o Prefeito esta mandando isso aqui para ser 
discutido e também queria senhor Presidente esta comentando na semana que 
passou nós recebemos um convite da Presidencia para estarmos indo pra Brasília 
onde teve um encontro de prefeitos e vereadores a 17ª Marcha de Prefeitos e 
Vereadores lá em Brasília onde existe aí uma cobrança muito grande dos 
municípios com os nossos governantes maiores pra que o FPM seja aumentado 
em 2%, teve lá uma marcha até o Congresso Nacional onde essa é a cobrança e 
o prefeito devido um evento em Curitiba não foi eu ate tinha feito esse convite 
pra ele, mais não pode ir porque tinha uma coisa importante em Curitiba pra 
estar resolvendo e hoje Presidente pesquisando já existe um movimento muito 
grande para essa cobrança ser acertada e infelizmente a Presidente do Brasil não 
teve lá nesse encontro, ela não quis se encontrar com os Prefeitos, com os 
vereadores, foram mais de sete mil de participantes de todo o Brasil mais teve lá 
o Eduardo Campos conversando com os prefeitos e vereadores, o Aécio Neves, 
o Pastor Everaldo do PSC que é candidato a Presidente, e infelizmente não teve 
lá a Presidenta que era aguardado por todas e o presidenciado Eduardo Campos 
colocou muitas coisas importantes, ele foi ovacionado por muitos que estavam lá 
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e tem um grande conhecimento sobre política e foi feliz nas suas colocações, 
comentou sobre o tamanho da dificuldade que é pra se conseguir a liberação de 
um recurso tamanha burocracia da Caixa Econômica, tem que buscar tantas 
certidões e quando arruma a ultima certidão as cincos primeiras já não esta mais 
valendo então é muito difícil, então de repente a gente cobra e exige um monte 
do executivo mais está com as mãos amarradas porque o próprio Governo 
Federal que esta ali pra ajudar e mandar os recursos através de seus deputados 
ele acaba criando situações para que esses recursos venha ser liberado, então ali 
a gente conseguiu nesses três dias que tivemos lá um evento organizadíssimo, eu 
em dez anos de mandato é a primeira vez que eu fui e me arrependi de não ter 
ido nos outros anos porque ali você se depara com pessoas do alto nível da 
política, isso é importante eu queria dizer que lá nesse dia tudo foi colocado em 
favor dos prefeitos, não é fácil de um prefeito administrar da maneira que o 
governo trata um município do porte de Jataizinho nos dias de hoje com o 
tamanho da democracia que tem para ser liberado o dinheiro de recursos 
federais, temos aí um requerimento na pauta de hoje e vamos estar colocando 
mais uma vez só pra informar a população a quanto anda esse processo aí que as 
pessoas possam entender e compreender que esta sim o município tomando suas 
atitudes contra isso no mais Presidente muito obrigado e vamos estar discutindo 
esses dois projetos e esse requerimento no dia de hoje”. O Sr. Vereador Anilton 
Murari diz: “Boa noite a todos, aos ouvintes da rádio Nova Geração, Luis São 
Caetano parabéns pelo evento e queria mandar um abraço para o povo do Posto 
Jatay que o pessoal está lá ouvindo pela rádio e do Auto Posto água Branca e 
queria mandar um abraço também ao Andre da farmácia que esta ouvindo 
também que não perde uma. E queria fala aqui senhor Presidente que faz quatro 
ou cinco meses que esse vereador esteve em Brasília e a primeira emenda que 
ele conseguiu foi duzentos e quarenta e cinco mil e já ta sendo investido e já esta 
lá no Maria Julia que é a galeria, rede esgoto, então esse vereador a primeira vez 
que já foi em Brasília que ele conseguiu uma emenda lá com o nosso Deputado 
João Arruda  conseguimos duzentos e cinqüenta mil que já esta sendo utilizado 
lá no Maria Julia e se Deus quiser o asfalto não demora vai estar saindo também 
alguns vereadores deveria fazer a mesma coisa que esse vereador aqui fez vai a 
Brasília fazer emendas pra conseguir, esse vereador deixou em Brasília 
cadastrado caminhão pipa, caminhão basculante, deixou uma maquina 
niveladora então o dia que chegar e se chegar porque vocês viram que demora 
cinco meses que essa emenda de duzentos e cinqüenta mil foi feita e faz uns 
quinze dias que esta sendo usada então se aparecer pode ficar ciente que foi esse 
vereador que foi a Brasília junto com o Prefeito a cinco meses atrás e deixou 
essas emendas lá, eu queria parabenizar que nos estivemos em Aparecida do 
Norte eu estive com o Antonio e sua esposa Lurde fizemos uma viagem para 
Aparecida do Norte e queria agradecer a eles e fomos lá pedir para nossa Mãe 
Padroeira abençoe todos os políticos dessa cidade para que eles trabalhem por 
Jataizinho e não por briga pessoal, muito obrigado”. O Sr. Vereador Clovis 
Cordeiro diz: “Boa noite senhor Presidente, munícipes aqui presente, ouvintes 
da rádio Nova Geração, (nomeia alguns cidadãos presentes), gostaria de fazer 
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um comentário assim senhor Presidente um vereador falou que foi pra Brasília e 
conseguiu uma emenda e trouxe pra Jataizinho e eu como vereador não tenho 
conhecimento e não vi assinatura em papel nenhum falando que foi ele que 
trouxe essa emenda para o município porque deixa essa situação assim que um 
ou dois trabalha e o resto fica assistindo eu acho que não é por aí, eu acho que 
temos que dar as mãos e fazer o município andar juntos. Hoje talvez o meu 
trabalho tenha menos tempo que os dos nobres vereadores aqui, o meu trabalho 
esta em fiscalizar as coisas dentro do município e cobrar do executivo que faça a 
coisa certa porque hoje nós temos uma administração que infelizmente deixa a 
desejar. Não tem sinalização adequada na Rua Minas Gerais e nem na São Paulo 
deveria ter uma placa de aviso de área escolar, tem que fazer o asfalto mais tem 
também que fazer um redutor de velocidade, um quebra mola entenderam, não 
tem e onde é aberto os buracos eles continuam aberto trazendo sujeira para 
dentro das casas dos munícipes, entupindo bueiro e causando transtorno para os 
moradores. Questão do Maria Julia eu só vou acreditar quando eu vou ver obra 
concreta, outro vereador questionou que não é fácil o vereador trabalhar eu 
concordo só que se não é fácil faça igual o Tiririca fez na campanha dele lá eu 
não sei como funciona vote no Tiririca pior que esta não fica mais ele não 
prometeu nada pra ninguém agora se vocês clicarem lá eleições 2012 debate 
vocês vão ver lá um monte de coisas que esse homem prometeu, apenas 
promessas, aí falam que esse vereador aqui só sabe criticar, não eu só quero que 
abre e olhem lá o que foi prometido e não esta funcionando, esta tudo parado. 
Eu não pude estar presente no evento do senhor Luis dos carros antigos eu tinha 
um compromisso e eu acho que se tem um evento num dia deveria ter um 
consenso e não haver uma festa na mesma data, eu acho que não deveria ter tido 
essa corrida também infelizmente atrapalhou o senhor também, esse é meu 
ponto de vista eu faço crítica construtiva pra que ano que vem melhorem isso 
organizem melhores essas datas pra não ficar todas as festa num mesmo dia, e 
talvez o senhor mudasse a do senhor e se o senhor mudasse eles mudariam 
também para o mesmo dia da festa do senhor, são situações que você vê que fica 
uma perseguição política um querendo enrolar a vida do outro. Eu acredito que 
tenha sido uma festa muito bonita mais acho que essa festa tenha que funcionar 
aqui na praça para a população toda poder ir não apenas quem tem carro porque 
a pé não dá pra ir. Eu gostaria senhor Presidente que funcionasse e ainda 
acredito que nesse restante de mandato eu vou poder levantar aqui e falar que 
está bonito, esta tudo certo. Também estive de novo na Vila Frederico e tem um 
encanamento que passa dentro do seu quintal e ele já comunicou a SAAE e 
mandou um funcionário e ele falou que não pode fazer nada mais eu acho que 
tem que fazer porque se passou uma linha errada esta tudo travado voltando 
porcariada pra dentro da casa da pessoa eu acho que tem que ir lá e concertar se 
o caminho da rede não era aquele tem que arrumar. De imediato são essas 
minhas palavras e vamos estar discutindo o requerimento do vereador aí e os 
projetos do nosso Prefeito”. O Sr. Presidente passa para o período destinado a 
Ordem do Dia de hoje. O Sr. Presidente diz: “Nesse momento ates de 
colocarmos em votação o primeiro projeto de pauta hoje eu quero comunicar os 
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vereadores e a população presente e a todos que nos ouvem que 
excepcionalmente esse ano por motivo da Copa do Mundo que é um evento 
extraordinário na nossa federação e na falta da lei nós conversamos durante essa 
semana e eu já tinha conversado com os vereadores, nos já tínhamos conversado 
com a Promotoria do Patrimônio Público de Santo Antônio para que nos não 
pudéssemos dar prejuízo à população mesmo sabendo que nós vamos perder 
uma ou duas reuniões só, mais a gente tem que dar uma resposta, na semana 
passada ou essa a gente tinha que instalar um equipamento novo aqui na Câmara 
de som e imagem e nós preferimos deixar isso pra fazer e principalmente que 
nós temos um problema também que eu estou sendo cobrado pelos vereadores 
que é a questão dos funcionários, então nessa próxima semana agora em 
conversa também com a Promotoria nós fizemos um acordo de estar chamando 
três funcionários e depois os outros dois. Então nós precisamos de uns dez ou 
quinze dias para esses funcionários que estão entrando pegarem o jeito e 
infelizmente isso é uma coisa que vai passar pela minha administração aqui na 
Casa, então eu preciso pelo menos de duas semanas para que esses funcionários 
possam estar se inteirando e aprendendo isso, então nós se atendo a lei do 
Senado Federal que foi uma lei estipulado para criar esse tipo de evento, que são 
eventos eventuais como o carnaval já não é mais um evento eventual, 
redundante a palavra, então nós não precisamos disso mais como a Copa é um 
evento eventual nós queríamos saber se há algum vereador contrário ao recesso 
começar junto com a Copa, se tiver algum vereador contrário que se manifeste, 
não havendo nenhum vereador contrário esta instituído através dessa presidência 
que o recesso da Câmara esse ano inicia-se ao dia doze de junho juntamente com 
a Copa, quero informar a população que nenhuma sessão vai ser faltada no plano 
letivo do ano e se faltar alguma reunião nós vamos repor ela no final mais nós 
trabalhamos com oito ou nove reuniões a mais do que as especificadas por lei. 
Agradeço a compreensão dos seis vereadores para a aprovação”. O Sr. 
Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº. 004/2014, de autoria do 
Executivo Municipal. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Bom senhor 
Presidente quero deixar claro mais uma vez que eu voto contra o projeto, eu 
acho que já tiram muito dinheiro do município para aumentar aí uma diária 
cento e sessenta reais se não me engano, é de trezentos e vinte e dois para 
quinhentos e oitenta, duzentos e sessenta reais agora eu sou duas vezes contra, é 
um absurdo nós estamos com o município com tantas coisas pra fazer falta de 
remédio, falta de pediatra, falta e nós vamos aumentar diária de Prefeito e 
Secretários, eu sou contra essa são minhas palavras”. O Sr. Presidente coloca em 
Segunda Votação, tendo sido aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis contra 01 
(um). Votou contrariamente o Sr. Vereador Clovis Cordeiro. O Sr. Presidente 
coloca em discussão o Projeto de Lei nº. 005/2014, de autoria do Executivo 
Municipal. O Sr. Vereador Alex Faria solicita o adiamento da votação para vista 
do Projeto em debate nos termos regimentais. O Sr. Presidente adia a votação e 
concede vista ao Vereador Maurílio pelo prazo de 03 (três) dias. O Sr. 
Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº. 008/2014, de autoria do 
Executivo Municipal. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor Presidente nós 
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tínhamos conversado pra que seja colocado uma reunião extraordinária para 
estar votando esse projeto, poderia ser na quarta-feira”. O Sr. Presidente diz: “A 
pedido dos vereadores e colocar em plenário já notificando os vereadores para 
reunião extraordinária quarta-feira dia vinte um de maio as dezenove horas para 
segunda votação do projeto referente a reposição salarial dos servidores”. O Sr. 
Presidente coloca em Primeira Votação, tendo sido aprovado por unanimidade 
de votos, isto é, por 06 (seis) votos favoráveis. O Sr. Presidente coloca em 
discussão o Projeto de Resolução nº. 004/2014, de autoria da Mesa Executiva. O 
Sr Vereador Cícero Guimarães diz: “Senhor Presidente esse reajuste dos 
funcionários da Câmara é o mesmo valor dos funcionários da Prefeitura, é o 
mesmo índice?”. O Sr Presidente informa que sim. O Sr. Presidente coloca em 
Votação Única, tendo sido aprovado por unanimidade de votos, isto é, por 06 
(seis) votos favoráveis. O Sr. Presidente coloca em discussão o Requerimento 
nº. 024/2014, de autoria do Sr. Vereador Jorge Pereira. O Sr. Vereador Jorge 
Pereira diz: “Senhor Presidente e senhores vereadores é um requerimento 
simples que nos fizemos aqui cobrando algumas situações do município com 
relação ali  a aquele terreno perguntando se eles fizeram ali algum tipo de 
situação em relação ao clube e quando as pessoas perguntam pra gente pensa 
que tudo isso esta parado, então eu gostaria que o departamento jurídico ali 
mandasse cópias desses protocolos dessa situações que foram tomadas junto a 
justiça o pessoal tem cobrado muito essa situação porque o que acontece os 
sócios remidos do antigo clube que só restou o terreno então eu queria que 
viesse para essa Casa cópias de documentos do que o município esta fazendo 
qual a medida que está tomando com relação a aquela propriedade e estamos 
falando ali de um local ideal para ser realizado eventos no município porque não 
tem aqui em Jataizinho na beira do Tibagi de fácil acesso. Nós sócios sabemos 
que dificilmente será reerguido de novo mas sabemos que através de uma lei 
criada em sessenta e nove que quando não houve mais essa situação de uso por 
parte de alguma associação teria que ser revertido a diretoria, foi feito uma 
manobra muito grande aí na época e muita coisa que aconteceu nós trouxemos 
isso para Casa e as pessoas já pararam de mexer naquele terreno e o que Prefeito 
Elio Duque junto com sua equipe jurídica possa estar reavendo isso para nosso 
município”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Gostaria de dizer ao vereador 
que eu sou favorável ao seu requerimento, mais eu ainda acho que o senhor 
deveria ir mais a fundo porque nós temos um livro que fala que o clube não 
poderia ter outro fim que se não continuasse o clube de regatas que devolvia o 
terreno, existe um livro e seu finalzinho cortaram quem tirou aquele sim ou não 
de lá que o vereador sabe o que eu estou falando inclusive esta dentro da 
Prefeitura qual interesse de quem fez isso e infelizmente senhor vereador muitos 
políticos no nosso município esta interessado no próprio umbigo dele se esta 
bom pra ele que o município se exploda, eu ate gostaria de saber quanto levaram 
daquele terreno, porque destruíram um documento público, eu acredito que o 
requerimento irá passar na Casa eu acho que ninguém ira votar contra esse 
requerimento do vereador, eu não sei se pararam a obra agora vamos ver se 
conseguimos através de requerimento ou outro meio porque aquilo ali é do 
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município de Jataizinho”. O Sr. Vereador Anilton Murari diz: “Eu queria que 
esse requerimento fosse tirado de ata pra gente analisa o requerimento”. O Sr. 
Presidente diz: “Apenas o autor do requerimento poder retirada, no caso de 
requerimento vereador Anilton ele não é projeto é requerimento pessoal o que eu 
posso fazer é suspender a reunião por cinco minutos para vocês estarem 
conversando”. O Sr Vereador Jorge Pereira diz: “Eu não vou tirar meu 
requerimento de pauta a menos que o vereador me dê uma justificativa bem 
forte porque você quer analisar esse requerimento, isso já foi discutido aqui eu já 
trouxe documentos, o que o senhor quer analisar nesse requerimento”. O Sr 
Vereador Anilton diz: “Eu também sou sócio do clube como o senhor é, então 
tudo bem obrigado”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Eu não vou tirar meu 
requerimento é um pedido simples, que o departamento jurídico esta tomando as 
providencias cabíveis eu já sei mais as pessoas quando me abordam na rua eles 
querem saber de documento é muito simples nós já pedimos coisas mais 
complicadas aqui e já passou hoje é simples, que euro que o município mande 
um documento para ficar com a Câmara aqui que comprovem o que esta 
acontecendo, é só isso, é tranqüilo”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Eu 
acho que o vereador Jorge poderia ceder esses minutos pra gente já que o 
vereador fala que tem todo esse acesso lá, tem a ata, ao livro que fala que foi 
rançado e o vereador esta com as portas abertas lá na Prefeitura é só chegar lá e 
pedir a documentação, agora a gente fica aqui se desgastando não precisa 
vereador cede os cinco minutos então pra gente pra gente conversar e analisar”. 
O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Mais vocês podem ir lá no fundo sentar e 
conversar eu vou ficar aqui, eu não estou obrigando ninguém a votar no meu 
requerimento. O Sr. Presidente a pedido dos vereadores da bancada suspende a 
reunião por cinco minutos. O Sr. Presidente após cinco minutos reabre a sessão 
e continua a discussão do requerimento. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Só 
para concluir minha parte Presidente essa minha situação aqui que eu estou 
colocando é só para isentar o Prefeito Municipal porque as pessoas na rua ficam 
falando que o fulano que esta lá mexendo, que o Prefeito tem rabo preso, o 
Prefeito fez sua parte, pediu para que o município que seu departamento jurídico 
tomasse todas as ações possíveis referente a esse caso, eu simplesmente quero 
provar para população que o Prefeito Elio Duque esta fazendo a vontade de 
todos os sócios, como Prefeito ele sabe de sua responsabilidade, porque existe 
essa lei e esta toda guardada, nós tiramos Xerox e autenticamos tudo, o próprio 
Prefeito na época autorizou o jurídico porque tivemos que procurar esses livros e 
quando achamos que tinha sumido essa palavra não e graças a Deus que na 
época as pessoas que toda as leis que eram criada no município um secretario da 
Prefeitura transcrevia em um outro livro, nós achamos esse livro onde ficou 
provado que essa palavra não realmente tinha sido burlada ali, esta tudo certinho 
eu só quero mostrar pras pessoas que o município tomou essas providencias, é 
simples”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Eu quero comunicar os 
munícipes aí que essa semana passada o Jorge esteve fora, esteve em Brasília e a 
gente não teve oportunidade de estar conversando e por isso que a gente pediu 
cinco minutos, ele nos explicou que os advogados estão requerendo o clube, 
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então dessa maneira quero dizer ao Vereador Jorge e aos munícipes que eu sou 
favorável ao requerimento”. O Sr. Presidente diz: “Eu quero explicar mais uma 
vez a população para que entenda, todo documento protocolado nessa Casa seja 
de autoria do Prefeito, seja de autoria de outras instituições, seja de autoria do 
munícipe que vai para votação nessa Casa ela pode ser pedido à vista, daí retira-
se de pauta pelo prazo de três dias para o vereador poder estar analisando a 
pedido de qualquer vereador e esta contido no artigo 161 do Regimento Interno, 
mais esse requerimento ele é pessoal então só o autor do requerimento que pode 
tirar, então só explicando para a população para ela entender”. O Sr. Presidente 
coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por unanimidade de votos, isto 
é, por 06 (seis) votos favoráveis. O Sr. Presidente passa ao período das 
Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador 
inscrito. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor Presidente e senhores 
vereadores eu quero agradecer ao Tamir, o Reinaldo, o Prefeito, o vereador 
Clovis até cobrou aquela situação do conjunto La em cima eu também tinha 
cobrado aqui a umas três semanas atrás eles terminaram o serviço lá recapearam 
tudo, deixou do jeito que a gente gosta, a gente passa a cobrança a eles e eles 
tem feito lá na Rua Ayrton Sena em frente ao mercado do Nogueira, onde é 
propriedade do João Rossi recapearam tudo certo, parabéns a eles,talvez a gente 
não peça aqui mais eu estou indo lá pessoalmente pedir e esse pedido eu fiz aqui 
e eles fizeram até a mais do que eu pedi, fizeram as caneletas, em outra situação 
ficou um serviço bom ali na Vila Frederico também esse quebra mola que 
tiraram provavelmente vão estar fazendo já brevemente ali e quantas pessoas 
que estudam ali naquela escola é complicado mesmo, andando na cidade uma 
situação que complicou a nossa vida foi a questão dos buracos e o Prefeito vem 
aí fazendo o recape nas ruas da cidade e se for pra fazer tudo também o 
município não agüenta mais esta fazendo devagar dentro daquilo que é possível 
nós cobramos aqui e eles estão atendendo na medida do possível. Eu quero 
também parabenizar o Vereador Anilton que disse que foi pra Brasília só que 
vereador que essa emenda de duzentos e quarenta e cinco mil só pra deixar claro 
pra população a gente não pode cometer injustiça esse recurso foi conseguido no 
mandato do ex prefeito Vilsinho,como eu disse aqui no começo é muito difícil o 
Prefeito Elio vai fazer um monte de pedido e se ele for o próximo prefeito bom 
pra ele se não for vai ficar pro outro prefeito, por isso que eu falo que é difícil 
porque ate lá no nosso encontro foi discutido isso um mandato de seis anos para 
prefeito para que ele consiga executar os seus projetos, olha pra você ver ele 
conseguiu no segundo mandato dele olha pra vocês verem o tamanho da 
dificuldade eu por exemplo sou muito duro com o Prefeito, eu sou da situação, 
sou do lado do Prefeito e tenho essa liberdade com ele, isso que você fala aqui 
Vereador Clovis eu falo lá pra ele, só que eu tenho que entender que a coisa não 
é do jeito que a gente quer, do mesmo jeito que a reforma do posto do Jesuíno 
foi uma emenda que o ex prefeito conseguiu ele deixou tudo assinadinho e o 
nosso Prefeito Elio que era vice prefeito na época e também ajudou a conseguir 
logo ele vai estar inaugurando. Então a política é muito complicada mais você 
tem que estar atento pra colocar as situações eu tive minhas diferenças com o ex 
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prefeito Vilsinho mais eu não posso deixar de falar uma coisa que foi mérito 
dele e do Elio que era vice também, e depois se a população pede um papel nas 
ruas a gente queima a cara, então parabéns para o vereador que foi lá e correu 
atrás de situações que ira beneficiar o pessoal de associação da pesca, eu fico 
feliz e essa ida nossa pra essa marcha foi para essas cobranças que foram feitas 
na 17ª Marcha de Prefeitos e Vereadores em Brasília, se vocês acessarem o 
Google vão ver quantas pessoas foram lá que compareceram então era 
estritamente pra isso, nós visitamos alguns gabinetes eu estive no gabinete do 
Deputado João Arruda o Presidente passou comigo, eu passei pelo gabinete do 
Deputado Rubens Bueno que é o Presidente do partido que eu sou aqui também, 
nós visitamos alguns outros gabinetes também. Em dez anos de vereador foi a 
primeira vez que eu fui a Brasília e acho que todos os vereadores tem que ter 
essa oportunidade de ir do mesmo jeito que o vereador Cícero quando era 
Secretario do Prefeito esteve em Brasília e nessas idas as Brasília onde 
conseguiu todos esses recursos através do Paulo Bernardo, através da Gleise 
temos lá o conjunto Antonio Jose Vieira eu jamais imaginei que algum Prefeito 
conseguiria asfaltar aquele conjunto inteiro com o material que foi feito e esse 
dinheiro foi conseguido lá em Brasília,  infelizmente ficou o Maria Julia onde 
nós cobramos aqui todas as sessões, então nunca é perdido essas viagens e eu 
quero mais uma vez parabenizar todas as pessoas nessa situação de festas eu 
acho que as pessoas poderiam sentar mesmo pra conversarem, porque num final 
de semana teve três eventos e semana que vem não vai ter nenhum, então 
Vereador Clovis o senhor ta certo, eu sou favorável de fazer esse cronograma e 
as pessoas sentarem e decidirem as datas, obrigado a todos”. O Sr. Vereador 
Cícero Guimarães diz: “Boa noite a todos, quero ressalvar aqui a presença do 
Luis e familiares, a Madelaine que todas as sessões acompanha nós e dizer Luis 
que eu falei na sessão passada que iria dar certo e deu mesmo, parabéns a todos 
que estavam lá, eu estive presente todos os dias e quero também mandar um 
abraço a comissão organizadora e deixando um abraço também para o pessoal lá 
do Tigrinho, e deixar um abraço a todos que participaram da corrida de rua. 
Gostaria de deixar um abraço aqui para o Prefeito que acompanhando o índice 
do MEC deu oito ponto trinta e dois para os professores e ele esta igualando 
para esse aumento para todos os funcionários, que vai elevar o salário dos 
funcionários pra setecentos e vinte, mais vai ser oito ponto dois igualando o 
aumento de todos os funcionários vamos ter um reajuste adequado, o pessoal 
que é conselheiro vai passar de mil reais o salário pelo trabalho que vocês fazem 
e vamos lutar para que ano que vem tenha um aumento melhor e gostaria 
também de esta aí parabenizando o Celso Biolada que mais uma conquista que 
ele conseguiu monta uma equipe que ele possa estar fazendo aí a reciclagem que 
na minha época eu como secretario de governo eu e o Dorival implantamos a 
coleta seletiva de reciclagem e eu não sei o motivo que teve, que a gente 
desconhece foi encerrada mais o Prefeito junto com o Celso estão montando um 
projeto aí que vai dar certo e pra população ficar sabendo o ponto de partida vai 
ser ali na vaca mecânica e depois passou pra escolinha de informática na gesta 
do ex Prefeito Vilson então você esta de parabéns Celso pela sua luta, então 
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Presidente essas são minhas palavras e gostaria de deixar um forte abraço para 
todos”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite novamente a todos, 
gostaria de deixar um abraço aqui para o Celso que dirige o ônibus da Rainha da 
Paz que conseguiu evitar essa semana aí um acidente a caminho de Ibiporã, bom 
senhor Presidente não é fácil administrar mais o problema que eu vejo hoje em 
nível nacional são as promessas, então se subir em cima de palanques falam 
como eu fiz olha eu quero trabalha por vocês ninguém ouviu eu prometer 
alguma coisa então o maior problema hoje é o cara prometer, fica nas promessas 
e promessa é divida, se eu não tenho certeza então não promete, não suba em 
cima de um caminha e promete as coisas. Então é muito pouco esse aumento 
que deram para assistente social acham que é muita coisa aí chega aqui e fala 
aprovamos um aumento de alguma coisinha não fez mais que a obrigação, teria 
que dar muito mais. O vereador falou que taparam o buraco lá em cima a hora 
que eu fui só tinha pedra e aí recebi um convite hoje para mim visitar a quadra 
do Massame Inoue e eu vou lá ver, eu vou atrás do que é justo e certo, porque 
não ter dinheiro para colocar uma tela numa quadra aquela quadra já era para 
estar coberta e iluminada, algum porteiro cuidando para que não fazem daquilo 
ali mal uso o executivo deveria fazer investir de verdade e incentivando os 
menores do município para praticarem esporte, e aí você vê que o município não 
investe, teve uma mãe que falou pra mim que foi levar o filho no parquinho da 
praça e cadê o parquinho tiraram e colocaram uma academia de ginástica para as 
pessoas de mais idade e tiraram ao parquinho da crianças brincar, para onde 
levaram esse aparelhos deveriam reformar e colocar de novo lá. Quer dizer não 
dá para fazer pros dois, gente deixa o parquinho para as crianças brincarem, põe 
um parquinho em cada bairro, incentivem esse jovens a fazer esporte. Eu ainda 
quero terminar esse mandato e falar parabéns, eu ver aquele asfalto do Maria 
Julia pronto. Gente nosso município precisa de mais  segurança, quanto 
gastaram pra colocarem essas Câmaras aí e não funcionam, porque esta parada e 
não tem quem monitore, aí tem uma pessoa que montou uma empresa de 
segurança no município com todas as promessas do mundo e aí eu não sei o que 
aconteceu que não deram mais pra ele, também me interessa e não interessa 
porque acreditaram em promessas políticas e não cumpriram vocês estão 
entendendo, ganharam as eleições e esta bom. Então promessa é divida, boa 
noite a todos e um abraço desse vereador”. O Sr. Presidente diz: “Estamos 
chegando ao encerramento da reunião e como o vereador Cícero tinha falado 
sobre a questão do aumento de salário eu vou citar aqui o aumento da Prefeitura 
irá para R$760, R$788 e o de professor com quarenta horas vão pra R$1747 
reais e dos conselheiro municipais vai R$1437,09, bom senhores eu sempre 
costumo dizer que uma d das profissões que deveriam ser mais valorizada no 
mundo é o serviço de domésticos porque na verdade eles mechem com a família 
de cada um ai quando você vê um prefeito ir na rádio e se gabando que deu oito 
ponto trinta e dois de aumento para os funcionários públicos eu se fosse ele teria 
vergonha porque se ele pensar que um professor em Jataizinho ganha menos que 
um servidor domestico no Paraná que o salário é de R$958 reais, então eu fico 
indignado de ver um Prefeito que vem de ano em ano em Jataizinho e só 



 

 

11
consegue dar o aumento pros funcionários em Jataizinho esse é o mínimo que 
ele tem que fazer porque se foi um ano e a única coisa que ele fez foi comprar 
um carro pro gabinete dele e dar os aumentos para os funcionários e ele tinha 
que dar mais o aumento para os funcionários, porque na verdade quem carrega a 
administração dele é o funcionário publico porque se os funcionários fizerem o 
que os funcionários de Uraí fizeram nos últimos dias, para Jataizinho porque 
infelizmente os funcionários públicos em sua grande maioria são acuados por 
um salário que se eles fizerem uma greve e não forem justa pela justiça pública 
eles podem ter descontos nos seus pagamentos. Então nós estamos vivendo um 
momento político na nossa cidade funcionários trabalhando com salários de 
fome, com salários de pessoas que estudaram tanto que se aperfeiçoam em suas 
profissões mais que não tem visão de futuro, nós vemos nossos filhos crescendo 
para mandar nossos filhos para fora, Jataizinho não tem lugar para ficar nossas 
gerações futuras porque infelizmente quando a Regina comemorou que a filha 
dela passou no vestibular da UEL que daqui três anos ou quatro anos ela vai 
estar tentando achar um lugar pra filha dela trabalhar que não vai ser com 
certeza em Jataizinho porque nossa cidade não dá condições de receptividade 
para nossos jovens. Infelizmente esse é um discurso que se nossos jovens 
futuramente se não forem puxa sacos de políticos e mentirem pra eles falando 
que a administração esta boa, que  sua gestão é boa porque se você passa num 
concurso de prefeitura você não vai conseguir dar subsistência pra sua família. 
Eu fui de uma geração de filho de funcionário que meu pai chegou a ganhar dez 
salários mínimos por mês que hoje daria em torno de oito mil reais eu hoje não 
conheço um funcionário público que ganha oito mil reais, nem a metade e assim 
vai daqui pra pior porque infelizmente tem um povo que blinda o prefeito e fala 
que a administração esta boa mais nós aqui temos o consenso de que estamos em 
dezessete meses de mandato e não conseguimos apresentar uma obra pra 
população e essas migalhas que esta chegando aí que vai fazer uma grande 
diferença pro Maria Julia é o que ficou da administração passada porque esse 
prefeito não conseguiu colocar o nome dele em nenhuma obra. Eu também 
tenho que falar pros vereadores que é uma grande satisfação pra mim ter ido 
para capital Brasília, a gente esta lutando para nosso município nessa décima 
sétima marcha que nós fomos a luta esse ano era que os municípios 
conseguissem dobrar o valor do FPM para dois por cento e essa luta continua 
porque na verdade é a única maneira de Jataizinho sobreviver porque trazer 
empresa para Jataizinho o Prefeito não traz, trazer empregos pra Jataizinho e 
ainda quer tirar, eu tenho um compromisso coma população de Jataizinho que é 
trabalhar pela cidade. Eu também não poderia deixar de comentar o Encontro de 
Carros antigos que teve no nosso município, eu estive lá no domingo com minha 
família e pude presenciar como que nossa cidade tem a capacidade e o dom de 
Deus para estar realizando coisas que as vezes não há estudo que compre e faça 
realizar isso, eu escutei pessoas de fora falando lá na festa que Jataizinho 
naquele lugar que foi feito a festa deu aquele clima de pessoas se encontrando e 
eu não consegui visualizar um tumulto de pessoas e nem segurança eu vi ali com 
exercício de força e intimidação, eu vi um ambiente tranqüilo eu gostaria de 
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pedir pra organização da Festa Junina aqui de Jataizinho que tomasse esses 
mesmos cuidados. Eu vejo em Jataizinho um momento de festas onde nós 
deveríamos mudar um pouco o discurso de guerra porque nós chegamos num 
período que nos vamos mostrar o nosso patriotismo e não adianta falar que não 
gosta de copa, que não gosta de festa que a população de um país tropical como 
o nosso nós gostamos de festas e a festa talvez nós aqui não vamos ver outra 
copa do mundo aqui no Brasil e nós devemos ter uma festa de paz e 
tranqüilidade. Para finalizar eu fiquei sabendo de um comentário infeliz que um 
ancião da radio de Londrina sempre faz ele fez um comentário essa semana 
desastroso dizendo para quem esta chegando dos outros países tomarem cuidado 
aqui com o Brasil e ele destacou assim tomem cuidado as mulheres com roupas 
curtas para não serem estupradas no Brasil, tomem cuidados os jovens de outros 
países para não serem confundidos com bandos de criminosos do Brasil 
adolescentes e serem pedido propina por parte da policia, infelizmente essa 
pessoa idosa que é um líder de audiência ele foi infeliz porque ele como um 
advogado formado, ex professor da UEL ele deveria saber que no Brasil morre 
bem menos turistas do que brasileiros no mundo, e as mulheres que são dadas 
em sacrifícios e estupradas todos os dias são bem maiores dos que acontece no 
Brasil e aqui a policia é mais honesta no Brasil do que na maioria dos países que 
ele fala que a policia de lá trabalha e aqui não, então eu repudiei ao saber dessa 
matéria porque ele quis desfazer do Brasil então eu dou um conselho para esse 
tipo de pessoa que ele mude aqui de Londrina e vai montar uma rádio lá no 
Nicarágua, na Síria porque lá deve ser bom pra ele e não a maioria dos 
londrinenses e jataizinhenses que escutam essa radio”. Nada mais havendo a ser 
tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos doze dias do mês de maio de 2014. 
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